

廣州中山大學交換電子報 一

企管四 張育崧

西北絲路行（一）

旅行在我的交換生活中佔有非常大的比例，是上課以外最深刻的回憶。我在交換期間一共有三次離開南方的旅行，而西北絲路行是我第一次前往探索中國大陸。這是一場十天的旅程，從蘭州出發往青海方向前進，抵達敦煌後沿著絲路回到蘭州。

旅行的第三天前往的是青海湖。青海湖是中國最大的鹹水湖，藏語名為「措温布」，意思為青色的海。正如其名，青海湖最大的特色就是湖水的顏色非常藍，配上蔚藍的天空與倒影，以及路的犛牛，景色真的非常壯觀。

當時還在十月初，但是外頭的溫度就已經降到 0 度，外頭的沙丘上還殘留著昨晚降下的雪。在湖邊走著走著突然身上被一堆東西滴到，仔細一看原來是雪！第一次在野外經歷下雪，溫度再低也無法蓋過心中的興奮感，不過這場雪只下了不到十分鐘的時間。當時的我真的是沒想到這場短暫的雪竟然是我在中國親身所遇到的唯一一場，之後跑去東北卻遇到了暖冬，好幾個禮拜都是大太陽。

不過也因為剛下過雪，當天的天氣並不是很好，天空烏雲密布，使得整個湖看起來髒髒的，跟照片有點差距，而且水也比往常的深，應該要在岸邊的青海湖大石頭跑到了水裡面。不過這邊有很多看起來像是海鷗的鳥，他們一起飛起來的時候真的滿可愛的。



下午我們來到了在中國抖音爆紅的茶卡鹽湖，由於富含鹽層，湖面平靜，可以有非常漂亮的倒影，被譽為「天空之鏡」，據說怎麼拍怎麼好看，拍照技術爛的人也能拍出美美的照片。天氣狀況比起早上好非常多，太陽露臉，但是整個看起來還是霧霧的，實際的茶卡鹽湖看起還完全沒有天空之鏡的感覺，令人蠻失望的，只能說看風景還是要靠運氣。但是因為是鹽湖，地上佈滿鹽，可以拍出很像在雪地的照片。



(網路的茶卡鹽湖 VS 我看到的茶卡鹽湖)

另外在這邊由於水分較為充足，周遭都是草原，在車子行經的途中常常可以看到游牧族群飼養的羊群，很可愛。

